# 中方将派联合工作组赴巴 协助调查通勤班车爆炸一事

新华社电中国驻巴基斯坦大使农融14日晚前往巴首都伊斯兰堡附近的陆军总医院,看望当天在巴西北部开伯尔一普什图省爆炸事件中的部分中方伤员,巴外交秘书马哈茂德陪同看望。针对巴基斯坦开伯尔一普什图省达苏水电站项目通勤班车爆炸造成中方人员严重伤亡一事,外交部发言人赵立坚15日说,中方对事件造成中方人员严重伤亡感到十分震惊,将于当日派跨部门联合工作组赴巴协助开展工作。

据了解,这些伤员是由巴军方直 升机转运至这家医院进行救治的。

农融向院方详细询问受伤同 胞的伤势和救治情况,向受伤同胞 转达了党中央、国务院和祖国人民的关心与亲切慰问,嘱咐大家安心接受治疗,争取早日康复。受伤同胞对此表示衷心感谢。

农融在接受记者采访时说,发生这样不幸的事件,我们深感痛心。国内对此高度重视,向使馆发来明确指示。我们要按照国内的要求,同巴方进行密切的沟通协调。当前,首先要最大限度、不惜代价地救治伤者,让伤者早日恢复健康。

农融强调,要对事件原因、有 关证据和现场进行深入调查,查明 真相。如果发现事件中有人为的、 恐怖袭击的因素,要查出真凶、严 惩不贷。 农融提醒在巴中国公民、企业、项目及机构加强安全警戒,确保人员安全,非必要不外出。

马哈茂德表示,巴方对遇难者 表示最深切哀悼,将确保中方伤员 得到最好的救治。

当晚,农融还在医院吊唁了爆 炸事件中的遇难同胞。

中国驻巴使馆 14 日发表声明说,当天上午7时(北京时间 10 时)左右,由中方企业承建的开伯尔一普什图省达苏水电站项目出勤班车在赴施工现场途中遭遇爆炸,造成包括9名中方人员和3名巴方人员在内的12人死亡。目前,巴方正在对爆炸原因展开调查。

## 汶川4.8级地震属于 余震区的一次起伏活动

新华社电 记者 15 日从四川省 地震局获悉, 14 日 23 时 36 分在四川 阿坝州汶川县发生的 4.8 级地震位于 汶川余震区南段, 属于汶川余震区的 一次起伏活动。地震发生后, 中国地 震预警网在震后 5 秒产出地震预警 信息, 成都市在地震波到达前 19 秒 收到预警信息。

据了解,1970年以来,此次4.8级地震震中50公里范围内发生4.0级及以上地震120次(含汶川余震)。其中,4.0-4.9级地震100次,5.0-5.9级地震15次,6.0-6.9级地震4次,8.0级地震1次。这些地震中,时间最近的为2017年2月26日四川阿坝州汶川县4.0级地震,震级最大、空间距离最近的均为2008年5月12日四川汶川县8.0级地震。

# "电子眼"执法有了全面规定

新行政处罚法有望破解执法难点

新华社电 基层单位缺乏执法权,难以满足实际需要;"电子眼"拍到违法行为,却只记录不告知;一个事项重复处罚,增加群众负担……近年来,一些行政执法领域的问题频频引发群众"吐槽"。新修订的行政处罚法自7月15日起施行,有望破解这些执法难点。



新华社发

### 确保行政处罚权 "放得下、接得住、 管得好、有监督"

全国人大常委会法工委行政法室一级巡视员张桂龙表示,乡镇街道承担了大量服务职能和行政管理职责,其中很多行政管理职责需要通过行政执法来实现;但现行有关法律法规大多规定行政处罚的实施主体为县级以上人民政府及其所属部门,存在"看得见的管不了,管得了的看不见"的问题,难以适应基层社会治理的实际需要。

他表示,新修订的行政处罚法对承接行政处罚权的乡镇人民政府、街道办事处的执法能力建设作出规定,并要求有关地方人民政府及其部门应当加强组织协调、业务指导、执法监督,完善评议考核制度等,确保行政处罚权"放得下、接得住、管得好、有监督"。

#### 避免"暗中执法"

近年来,一些地方滥设乱设"电子眼"抓拍交通违法行为产生"天量罚单",引发舆论关注。

全国人大常委会法工委行政法 室处长张晓莹介绍,新修订的行政 处罚法对电子技术监控设备的质量 要求、设置、使用和程序等作出全面 规定,避免"暗中执法"。

比如,明确利用电子技术监控设备收集、固定违法事实的,应当经过法制和技术审核,确保电子技术监控设备符合标准、设置合理、标志明显,设置地点应当向社会公布;电子技术监控设备记录违法事实应当真实、清晰、完整、准确;行政机关应当审核记录内容是否符合要求,未经审核或者经审核不符合要求的,不得作为行政

处罚的证据。行政机关应当及时告 知当事人违法事实,为当事人查询、 陈述和申辩提供便利。

张晓莹表示,新修订的行政处罚法施行后,将推动做好这些时行政上作:一是有关立法机关应当及时为理相关规定,对于超出权限作出是有关规定进行清理。二法制定进行对政机关应当及时补充。当时处定当及时检定对方,完善电子技术监控设备,对不符合法性。三是有关行政机关证验证的电子技术监控设备,对不符合法型,是有关行政机关的电子技术监控设备,对不符合法型,是有关行政机关电子技术监控设备记录信息的告知效率效果。

#### 当事人合法权利咋保障?

实践中,一些地方和部门存在行政处罚流程不规范、处理过程不透明、结果告知不及时等问题,影响执法公信力。修订后的行政处罚法大幅增加行政处罚程序有关规定,进一步保障当事人合法权利。

"国务院开展的行政执法'三项制度'改革,全面建立行政执法公示、执法全过程记录和重大执法决定法制审核制度。新修订的行政处罚法贯彻改革精神、巩固改革成果,对各方合理意见建议予以积极吸

纳,充实完善行政处罚程序制度。" 全国人大常委会法工委立法规划室 副主任黄海华说。

新修订的行政处罚法还增强了 执法透明度。比如,增加行政处罚 期限,规定行政机关应当自行政处 罚案件立案之日起九十日内作出行 政处罚决定;增加行政执法公示、执 法全过程记录制度,完善重大执法 决定法制审核制度;完善告知程序, 明确行政机关在作出行政处罚决定 之前,应当告知当事人拟作出的行 政处罚内容等。

#### 犯罪失控,纽约州进入紧急状态 **美国遭遇"暴力的夏天"**

新华社电 美国多地近期暴力犯罪激增,纽约州甚至宣布进入了紧急状态。美国总统拜登日前也在白宫召开会议专门讨论应对措施,并呼吁制定国家预防犯罪政策。

美国媒体和专家认为,近来暴力犯罪激增的原因在于,经济疲软、疫情持续、枪支泛滥等多重因素相互交织、叠加,令社会矛盾不断加剧。而白宫的"药方"对于美国积重难返的"暴力病"能有多大治疗效果,令人怀疑。

最近,美国有关暴力犯罪事件的新闻接连不断:据芝加哥当地媒体统计,该市上周末就有40人遭枪击,其中11人死亡;洛杉矶市警方说,该市今年死于谋杀的人数明显多于往年;纽约州因枪支暴力激增宣布进入紧急状态……

去年以来,美国暴力犯罪问题日益严重,引发越来越多担忧。仅在今年7月初美国独立日这个周末,全美就发生了540多起枪击事件,造成至少180多人死亡,500多人受伤。美国有线电视新闻网说,暴力犯罪在美国已经出现"全国性激增"。

美国媒体今年初将2020年称为"最致命的一年"。而最新数据显示,2021年可能会超越2020年,成为美国20年来枪支暴力犯罪最严重的一年。

纽约州前法官皮罗说,"犯罪已经失控,美国街头正陷入一场战争"。

美国警察管理研究论坛执行主 任韦克斯勒指出,美国现在手里有枪 的人越来越多,而枪支暴力罪犯被抓 的可能性却在降低。